
II.M O TU S H IN TA  60 ten ttii tuuma. __ Kihlau»- ia »ifcVUmotuHr, »1.50 Ä
kukoa IS »»urrmmat »Imotuk«^ tilan mukaan. —  Syntymä 
,a rilmennuuta».lmutukjet $100 ke,ta: $2.00 kolme k ^ ta ,  
tavaili«» kokoa. - -  Kuoleman-ilmotuktet $1.50 kerta tl. 
mtn .T*f?*y*  \a ^»¿iriRkiua jokaiselta vir»»ylta
j* kntoaJauteelta. — Halutaan tiedot. korkeintaan JO aa- 
naa. 50 tenttiä kerta; kolme kertaa $1.00. — Naima- ia 
arioero-iltrotukaet, korkeintaan 75 u n ia  $2.00 kerta; koi 
n t  krrtaa $5 00. Suuremmitta ilmotuktiots tilan mukaan 
-  Kiitotlaoteiata tilan mukaan 60 saatti« tuuma. — Paik- 
kakunta uutit ilmotuktet 60 tenttiä tuuma, «li 2 ten ttii 
sana; alin hinta 25 tenttiä kerta.

¿¿OEJV SUOMALAISEN TYÖVÄESTÖN ÄÄNENKANNATTAJA

TILAUSHINNAT
Yksi vuoti kerta .>5.50 
Kolme kuukautta.>1.60 

Canadaan,
Ykti vuosikerta ..> 6 .5 0
SUBSCRIPTION RATES 
One Year . . . . .> 5 .5 0  
Three Month« . . > I -60

YHDYSVALLOISSA!
Kuusi kuukautta 3.00 
Ykti kuukausi . . .  .60 
ja ulkomaille!

Kuusi kuukautta 4.50
ia the United Statesi
Si* Months. . .  .>3.00 
One Month. . . . . . . 6 0
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G0MPERS1A
O D O T T A A

UUSITAPPIO
Vanhalle koiralle vaikea opet­
taa uusia tetnppuja, sanoo 
Sami puhuessaan itsestään

[Englantilaiset ja 
Tarkin natsionalistit 

ovat taistelleet
(True translation filed with the PottmaMe. 

at .V tona. Ore.. June 19. 1920. at required 
by aectiMi 19 of th -m e t ol Oct. 6th, 1917.)

Ixrntoo, kesäk. 19 p. — Viisi­
toista englantilaista sotilasta on 
kaatunut ja 23 haavottunut eng­
lantilaisten ja Turkin natsiona-

. .  , t ,---- „ .listien välisessä taistelussa lä-
Montreal. Ouebec, 18 p. kesäk., hellä Ismidiä. kerrotaan tänne 

Sannit! («ompers ei tullut yksi- Konstantinopolista tulleessa tie-' 
miejsesti valituksi American donannoasa. Turkkilaiset tekivät 
Ic<l,ration of Laltorin presiden- hyökkäyksen Englannin intialai- 
tiksi, vaikka sihteeri Prank Mor- siä sotilaita vastaan näiden pois­
ti'”” teki esityksen. Seattlelai-1 tuessa Ismidistä. Gordon high-! 
nen edustaja fames Duncan (»li landerien onnistui pelastaa loput 
1 11mott.iessaaii vastusta- intialaisista sotilaista ¡tom mi «tu­
vassa Gompersia. “ ..........
\ alinnan jälkeen 'Samuel Gom- 

pers piti pienen puheen, lausuen 
m. m. seuraavat merkilliset sa­
nat itsestään :

"Ei kulu päivää eikä tuntia­
kaan ilman että en oppisi mi­
tään uutta. Mieleni ei ole edis­
tysmielisyydelle suljettu vaikka 
vanhassa sananparressa sano­
taankin olevan vaikeata opettaa 
vanhalle koiralle uusia temp­
puja.”

Liiton ensimäiseksi varapresi­
dentiksi valittiin James Duncan, 
kivenhakkurien edustaja. Quin­
cy stä, Mass.

maila turkkilaisia 
man tykeillä.

Gcmpers puolustaa 
toa.

Kansainliit-

Näyttää että Goinpers tulee 
kärsimään toisen tappion tänään 
kansainliittokysymyksessä. I >n- 
sivaliokunta on laatinut mietin­
nön, jossa kansain liittosopimus 
hyväksytään ilman poikkeuksia 
ja se esitettiin tänään keskustel­
tavaksi. Gompers on samaa miel­
tä kansainliittokysymyksessä ja 
ponsi on hänen vaikutuksellaan 
laadittu. Edustajien mieliala on 
kuitenkin sellainen, että un vain 
vähän toiveita ponnen läpäisemi­
sestä. ’
Telefoonityttöjen järjestäminen.

Konventsioni ryhtvi tänään 
t< »imenpiteisiin järjestääkseen 
telefoonitytöt kautta maan. Jär­
jestäjät lähetetään liikkeelle he­
ti Konventsioni ryhtyi tähän 
toimenpiteeseen Bell telefoniyh- 
ti >n ja muiden yhtiöiden järjes­
tyneelle työväestölle vihamieli­
sen ohjelman takia.

!‘itsshurgissa toimiva terästyö- 
Iäisten järjestämiskomitea, joka 
perustettiin suurta teräslakkoa 
varten, tulee edelleenkin toimi­
maan ja jatkamaan propaganda- 
tvötään terästyöläisten keskuu­
dessa konventsioonin päätöksen 
mukaan.

Poukokuun neljäntenä sun­
nuntaina kunakin vuotena pää­
tettiin viettää työläisvainajien 
surujuhlaa, jolloin työväestöä 
kehoitetaan kokoontumaan edes­
menneiden toverien muistojuh­
laan.

Rautatieläisten järjestöjen e- 
dustajien johtaja Ileberling il- 
m* tti. että rautatieläiset tulevat 
vaatimaan demokraatipuohicen 
konyentsiunia hyväksymään rau 
tateiden kansallistuttamista kos­
kevan pykälän ohjelmaansa.

Presidentti Samuel Gompersin 
^ ’ »sipalkka päätettiin korottaa 
$10.000 :sta $12,000 :cen.

Kaikki entiset toimeenpane­
min neuvoston jäsenet valittiin 
uudelleen. Neuvostoon kuuluu 
kahdeksan vara-presidenttiä, sih­
teeri ja rahastonhoitaja — Gom- 
Pe t̂n ohella.

työväenpuolue pysyy 
riippumattomana

Bolshevikit saartaneet Puolan
armeijan; laisten hyök- 

kokonaan luhistunut

Rautateiden kansal- 
listuttamista koskeva 

A. F. of L:n ponsi

PUNAISET JOUKOT POISTUNEET KASPIANMEREN RANNALLA 
OLEVASTA PERSIALAISESTA KAUPUNGISTA ENZELISTÄ

kuuden tuu- HUIKEAA
KISKOMISTALontoo, kesäk. 18 p. — Ijitto- 

vallat ovat ottaneet harkittavak-<
I seen kysymyksen, olisiko edul­
lista tehdä sopimus Turkin nat- 

1 sionalistien johtajan M usta fa i 
Kemal-pashan kanssa ja sitte
laatia uusi rauhansopimus Tur- 1 -, • .............
kin kanssa, mikäli eilinen “Evo- "*a V °lalS'
ninE Standard" tietää kertoa Paheiden on pakko suurin joit- 

, koin muuttaa 20 mailin sisälle
lurkin kanssa tehty rauhan- kaupungin rajojen ulkopuolelle, 

sopimus on ainoa, joka on vielä
allekirjottamatta.

(True translation filed with the Pottmastei 
at Astoria, Ore., June 19, 1920, at required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Berliini, kesäkuun 19 p. —
I / F I / X F ' D I  C C  A ®res^ usta tiedoitetaan sinne 
F U U K K itJ ijA . tulleen puolalaisten joukkojen

---------- - J yli komentajan kenraali Piisuds-
Detroit, Mich., (E. P.) — kin allekirjoittaman tiedonannon

Vuokratalojen omistajien saalis-! j°ssa kerrotaan puolalaisten 
tushimo Detroitissa on käynyt hyökkäyksen luhistuneen ja

j Maaliskuun 15 päivään men­
nessä muutti kaupungin ulko­
puolelle useampia perheitä kuin 
mitä kaupunkiin saapui. Senjäl- 
keen on suhde suuresti lisäänty­
nyt. Kaupungissa on aina vallin­
nut asuntopula mutta ei milloin­
kaan ole tilanne ollut niin kireä 
kuin nykyään.

Kokonaisia perheitä on sullot­
tuna kahteen tai kolmeen huo­
neeseen, joista peritään vuokraa 

• -i i &O—$70 kuukaudessa. Kolmen
' i d ä n  ne ja neljän huoneen vuokra-asun-rapllanune. I uo levoton ja se,k- noista ki. k(,taan Sl_,5 k .

ka.luhaluinen kansakunta on tul- kaudessa.'
lut todelliseksi vaaraksi pohjo­
lan rauhalle. Kaikki yritykset pakottaa ta-

Suomi ei ole vielä osannut l,,no””stajia alentamaan vuokra- 
hallita itseään. Ja koskaan ei se hintoja oikeudessa oyät perin­
tä lido oppia tätä taitoa. Juuri
tämän vuoksi Norja ei millään 
ehdolla halua Suomea lähim-

Suomen lahtarien 
imperialismi ja Norja
Kristiania, kesäk. 18 p. — 

Suomen halusta laajentaa aluet­
taan Petsamon suunnalla kirjot- 
taa norjalainen ‘Middagsavisen4:

“Sen me tahdomme saada sa­
notuksi. että Norjalla ei ole vä­
hintäkään halua saada Suomi

’’iäksi naapurikseen muualla 
kuin siellä, missä maantieteelli­
set rajat ovat jo kauan tehneet, 
sen välttämättömäksi. 'rämän 
naapuruuden laajennuksesta pyy­
tää Norja säästyä.

Eräs johtolanka Suomen poli­
tiikassa ja imperialismissa on: 
hvvä tuhatvuotinen ystävyys 
Norjan ja*Venäjän välillä on hin 
nalla millä hyvänsä saatava kat­
keamaan.

Suomen on käyvä niinkuin 
käv jokaiselle Juudakselle: “Jol­
lei hän hirtä itseään, hirttävät 
toiset hänet.”

Saksassa muodostettu
sanomalehtitrusti

Berliini, kesäk. 18 p. — Dort­
mundissa pidetyssä keskuspuo- 
lueen kokouksessa ilmoitti valta­
kunnan postiininisteri että muu­
an yhtymä on oston katitta saa­
nut haltuunsa tähän mennessä

ONKO MARTENS 
KUTSUTTU POIS 

TOIMESTAAN?
Washington, 18 p. kesäk. ■— 

Virallisissa piireissä on saatu 
•• < v  . I tietää, että Ludvig C A KÄ * 2 I = , ° ' eVan b0l5he- ! ' - s it,lu k ,„ ,k a u t 

ta on edustanut Venäjän Neu­
vosto-hallitusta Yhdysvalloissa, 
on saanut kutsun kotihallituk-

vikien saartam ana.

kesäk. 18 — Tän-

pohjin epäonnistuneet. Kymme­
nittäin talonomistajia on haas­
tettu kunnallisoikeuteen ainoas­
taan sillä seurauksella, että hei­

d ä t on täytynyt vapauttaa vuok- 
raoloja koskevien lakien puut­
teessa. Kuvernööriä on kehoitet- 
tu kutsumaan lainlaatijakunnan 
kokoon lieventämään tilannetta, 
mutta tässä suhteessa ei ole mi­
tään tehty.

Ruotsin ia Venäjän 
välinen kauppasopimus

Tukholma, kesäk. 19 p. — 
Ruotsin hallituksen päätöksestä, 
joka tarkottaa kauppayhteyden 
aikaansaamista V enäjän kanssa, 
ilmoitetaan, että asianomaiset 
valtuuskunnat noudattavat aino­
astaan kotimaisten viranomais­
ten määräyksiä. Venäläiselle 
valtuuskunnalle myönnetään toi­
mintaansa varten posti- ja säh- 
kölennätinvapaus ja oikeus lä­
hettää sähkösanomia salamer­
kein, sekä oikeus kerran vii­
kossa lähettää X enäjälle lähetti.

Varsova, Kesäk. 1« p 
ne on saapunut Ukrainan pää­
kaupungista Rievistä kaksikym­
mentä junaa, joilla on tuotu tän­
ne lähes 17,CW pakolaista alu­
eelta, jolla on taistelu käynnissä 
venäläisten ja puolalaisten vä­
lillä. Jotkut junat viipyivät mat­
kalla seitsemän päivää.

Amerikan Punaisen Ristin 
toimitsija evers. Henry Plotz sa­
noi bolshevikien pommittaneen 
Kieviä ankarasti ja seurauksena 
pommituksesta sanoi viidessä- 
kynunenessä paikassa syttyneen 
rakennuksia palamaan. Tulipalo­
ja ei voitu sammuttaa kun vettä 
ei ollut lainkaan saatavissa. Sak­
salaisia upseereja on johtamassa 
bolshevikisia joukkoja Kievin 
seutuvilla.

Amerikalaiset näyttelivät huo­
mattavaa osaa Ktevin evakuoi­
misessa. He antoivat autonsa 
Puolan armeijan esikunnan käy­
tettäväksi, jotta niillä voitiin 
kulettaa ruokatarpeita pakolai­
sille. antoivat avustusta haavot- 
tuneille sotilaille ja hautasivat 
kaatuneita sotilaita alueilla, mis­
sä oli ollut taisteluja bolshevi­
kien kanssa. Amerikalaisten i 
poistuessa Rievistä kesäkuun 10 
päivänä bolshevikit pommittivat 
sitä tykeillä ja ilmailijat pudot- 
telivat sinne pommeja.

Punaiset taas edenneet.
Lontoo, kesäk. 18 p. — Ve­

näjän punaiset joukot ovat jäi-, 
leen edenneet Puolan rintaman! 
pohjoispäässä, tämä käyden sei-, 
ville Moskovasta tulleesta ra- j 
diosanomasta, jossa uutisen läh- ]' 
teenä mainitaan siellä julkisuu-1 
teen saatettu virallinen tiedon-i 
anto. Muillakin sektoreilla sano­
taan punaisten saavuttaneen, 
voittoja puolalaisista

seitaan jättää toimensa. Tältä 
tiedonannolta puuttuu vahvistus.

Nuorteva Lontoossa?
Oikeusviraston virkailijat hi­

mottavat, että Santeri Nuorteva 
Martensin luotettu sihteeri ja 
Neuvosto-X enäjän toimiston 
johtaja, poistui joku viikko sit­
ten Yhdysvalloista Canadan 
kautta ja hänen arvellaan nyky­
ään pitävän neuvotteluja l\on- 
toossa Grigorij Krassinin, Neu- 
vosto-\ enäjän kauppa-komisaa- 
rin seurassa.

Yhdysvallat ottavat 
osaa neuvotteluihin

(True A-ao»lation filed with the Postmaster 
at A sto i^ , Ore , Jiim  19. 1920. as rcquir.-.l 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

L- u’oo, kesäk. 'P ' p. — pää- 
niiiiist'.-: i r.loyd-( ie<»i i,: ihnotti 
pjr a li-utin alahuoneessa eilen 
' ii <’o että X’hdysvait u i  Italian- 
lähettiläs Robert Underwood
Johnson oli saapuvilla San Re­
mun konferessissa kun tehtiin
päätös kauppasuhteiden avaami­
sesta Neuvosto-\ enäjän kanssa 
ja että X hdysvaltain hallitus ei j 
ofe pannut protestia tätä pää­
töstä vastaan. Hän sanoi Yh­
dysvaltain hallitukselle annetun 
tietoja neuvottelujen edistymi­
sestä ja sanoi sen nimittäneen 
asiantuntijan ottamaan osaa neu 
votteluihin Xrenäjän edustajan 
kanssa.

■ •n» n .u u iu iiM  i.iuan  m en n essä  ......  , «.■■■■jaiic lu u tu i .
jo M sanomalehteä ja selluloosa- kuitenkaan ei ole pidettävä 
tehdasta, seikka jota hän piti | diplomaattisena kuriirina. Lä- 
irh kaavana vaarana koko Saksan 8aa ottaa mukaansa lähe-uhkaavana vaarana 
sanomalehdistölle.
YLIMÄÄRÄINEN AMMATTI 
JÄRJESTÖJEN KONGRESSI 

KOOLLE ENGLANNISSA.
Lontoo, kesäk. 10 p. — Eng­

lannin ammattijärjestöille on 
annettu kehoitus lähettää e- 
dustajia ylimääräiseen kongres­
siin, jossa tullaan keskustele­
maan Irlannin rautatietyöläisten 
iakosta.

irlantilaiset ovat polttaneet 
jonkun määrän englantilaisille 
joukoille kuuluvia sotatarpeita 
\Vaterfordissa, Irlannissa, kerro­
taan Exchange-lennätinyhtiölle 
Dublinista tulleessa tiedonan­
nossa. Mallowissa on tuhottu 
rautatieasema.

hetti saa ottaa mukaansa lähe­
tyksiä, joiden paino ei saa nous­
ta yli kolmen kih/ti, eikä näitä 
lähetyksiä sa:> tullissa tarkastaa. 
Scntrosojunien omistamia venä­
läisiä laivoja on estämättä käsi­
teltävä aivan samalla tavalla 
kuin muiden maiden laivoja. E- 
siintyvät riitaisuudet ratkaistaan 

• ruotsalaisissa tuomioistuimissa 
Ruotsin lain mukaan. Valtuus­
kunta voi saapua Ruotsiin heti 
sen jälkeen kun Ruotsin valtuus 
kunnalle on Venäjällä myönnet-1 p , 
ty satnallaiset oikeudet kuin ve­
näläisille Ruotsissa ja kun mää­
rätty kultatakuu

Lontoo, kesäk. 18 p. — Ken­
raali Denikinin armeijassa pal­
velleista miehistä muodostetut 
joukkueet ja Venäjän valkoisen 
hallitukseni?) sotilaat ovat val­
loittaneet Mustanmeren rannal­
la olevan Datumin kaupungin ja 
tehneet hyökkäyksen Georgian 
armeijaa vastaan, mikäli Mosko­
vasta “Daily Heraldille” tulleet 
tiedot kertovat. Kostoksi tästä 
ovat georgialaiset vanginneet 
joitakin ententen lähetystön jä­
seniä Tiilisissä, kertoo mainittu

PELA STIV A T MATKUSTA­
JAT PALAVASTA LA I­

VASTA.
Tokio, kesäk. 19 p. — Kobesta 

lennätetään: Amerikalaisen höy­
rylaivan "XX est Jesterin” mie­
histö pelasti Jokohamari edus­
talla tuleen syttyneestä japani­
laisesta laivassa “Kijo Marusta” 
siinä olleet 70 matkustajaa ja 
sen miehistön. “Kijo Maru,” jo­
ka oli lähtenyt matkalle San 
h ranciscosta toukokuun 15 p:nä, 
oli syttynyt tuleen jonkun mat­
kan päässä Jokohamasta kovas­
sa myrskyssä. Amerikalaiset an­
ti »ivat apuaan myöskin tulen 
sammuttamisessa laivalla

American Federation of La- 
borin konventsionin hyväksymä, 
rautateiden hallituksen omistuk­
seen siirtämistä koskeva ponsi, 
jonka hyväksymisestä ennemmin 
on kerrottu, on seuraava:

“Koska tätä päätöslausetta 
kannattavien edustajien edusta­
mat järjestöt ja monet muut 

! ovat tehneet ja vieläkin tekevät 
kaiken mahdollisen Amerikan 

f kansan kasvattamiseksi käsittä- 
mään rautateillä vallitsevan va­
kavan tilanteen ja hyväksymään 
jotain maan liikennelaitoksien 
täydellisentämiseksi jotta siten 

, hankittaisiin tyydyttävä ja hal­
vemmin toimiva kulkulaitos ja 
¡Kiistettäisiin rautatieko.-poratsi- 

j oniin pahentava vaikutus kans.-l 
: l.si <ta elämästämme; 
j “.li l.i .-ka rautatiekysymys on 
yleismaaduien kysy m \ % se on 
.ny?sl in yhteiskunnallinc.i ky­
symys ia se on paljon enempi 
k un i-f’l kä kysymys osinkojen 
jaosta osakkaille tai oalkanmak-l 
s i i s t i i  työläisille; se on kokoi 
maar» teollisen toiminnan s».-al-i 
tävji kysymys:

“Ja koska me uskomme, että i 
raulatei ’en jatkuva h ntaii.iiu n 
vuoden 1920 liikennelim niu­
kan: laiminlyö kaikki nämä ky-' 
symyksei ja saattaa niiden r:it-J 
kaisun rraffdottomaksi. ja us­
komin! edelleen, että tämän lain! 
määräykset, joissa yleiset varat j 
annetaan yksityisten he ’kdoiden 
käytettäväksi, pettävät y’ ».-en 
edut: ja evät vastoin näätiäni 
t-adit-ioiieja ; ja

‘ 'Pct-ka edellämainitut työ- 
vaeujai,estot huolellisen inrkin- 
Ti m ja jäsenistöltä saatujen oh­
jeiden jälkeen Evat hyväksyneet 
ja f h«.Kiitävät suunnitelmaa -au 

, tatei ’en siirtämisestä li i 'ituksen 
omaisuudeksi ja rautatie-omai­
suuden kansanvaltaista hoita­
mista ;

niin olkoon sentähden päätet­
ty, että American Federation of 
Laborin 40 :s vuosikonveutsioni 
merkitsee kannakseen liikkeen 
siirtää rautatiet hallituk­
sen omaisuudeksi ja hoitaa unta 
kansanvaltaisesti; ja olkoon e- 
delleen päätetty, että toimeen­
panevaa neuvostoa täten kehote­
taan kaikin voimin toimimaan 
niin, että vuoden 1920 liikenne- 
laki (Esch-Cumminsin laki) ku­
mottaisiin ja saataisiin voimaan 
laki, joka määräisi rautateiden 
ja tarpeellisten -sisämaan vesi­
väylien siirtämisen hallituksen o- 
maisuudeksi ja niiden kansan­
valtaisen hoidon.”

Päätöslause hyväksyttynä on I 
sama kuin alkuperäisesti esitetty! 
Ponsi valiokunnassa Gonipers 
muutti sanat “hallituksen omai­
suudeksi" kuulumaan “hallituk­
sen kontrolliin”, mutta konvent-j 
sioni poisti tämän sanamuutok-f

¡3 VUNAMIESTÄ 
ON SYYTTEESSÄ 

j PORTLANDISSA
Myyneet väkijuomia pehmei­

den juomien nimellä. Hal­
litus tarttunut asiaan

j Portlandista tiedotetaan, että 
liittohallinnon suurvalamiehistö

I on nostanut kauteen yhdeksää 
j Portlandin ja neljäätoista Asto- 
i rian “koiratorpanomistgjaa” sekä 
! 31 muuta salakauppiasta vastaan 
I Kaikkiaan syytetään 53 sala­
kauppiasta.

Joitakin aikoja sitten toimitti­
vat hallituksen asiamiehet tar­
kastuksen “pelnneäinjuomain” 
myymälöissä!. takavarikoiden 
sanottujen liikkeiden antimia, 
joissa huomattiin olevan aina 29 
prosenttia ‘ alkoholia. Kanteet 
johtuvat näistä tarkastuksista.

Detroit väkiluvul­
taan 4:s kaupunki

XYashington, 18 p. kesäk. — 
Seilsustoimistosta ilmoitettiin 
tänään seuraavat väkilukutilas- 
tot vuodelta 1920:

Detroit. Mich., 993,739; lisä­
ys sitten v. 1910 527,973 eli 113.
4 prosenttia. Cleveland. Ohio, 
72ri-83r’; ,isays «’«en 1910 236,- 
173 eli 42.1 prosenttia. Detroit 
on väkiluvun suuruudessa ko­
honnut neljännelle tilalle maan

! kaupungeista ja Cleveland vii­
dennelle tilalle.

Molemmat sivuuttivat St 
f Ixmisin ja Bostonin, jotka ovat 
ennemmin olleet edellinen nel­
jännellä tilalla ja jälkimäinen 

i viidennellä tilalla.
Maan 20 :sta suurimmasta kau­

pungista on Detroitin väkiluvun 
lisääntymis-suhde suurin kulti- 
n<c.n. kymmenen vuoden aikana.

Viime laskujen mukaan seit­
semän suurinta kaupunkia ovat 
järjestyksessä seuraavat:

New York, 5.621,151.
Chicago, 2,701,212.
Philadelphia. 1,800,000 (arvio)
Detroit, 993,739.
Cleveland, 796,836.
St. Louis, 773.000.
Boston, 747,923.

A. F. L. virkailija
naurettiin alas

sen.

Duluthissa annettu
ankara varotus

Mexico City, 
Puolivirallisissa

kesäk. 19 p. —
• . „■ .. — - —............. .piireissä tiede­

lehti, joka .sanoo nama tiedot tään. että Italia ja Espanja ovat 
saaneensa Moskovassa olevalta, tunnustaneet , presidentti de la 

fucrtan väliaikaisen hallituksen.Georgian lähetystöltä.
joukot poistuneet 

zelistä.
En- »

Montreal, Can., (F. P.) — 
A. F. of L:n konventsionin e- 
dustajat harrastavat kansanval- 

i taisuutta ainakin omassa kes­
kuudessaan. Liiton rahastonhoi­
taja Bobin oli parhaillaan pu­
humassa vaatien kokouksen siir- 
tarn.*sta pienempään saliin, joka 
sijaitsi lähellä hotellia, missä 

! pääkortteeria pidettiin. Itselleen 
onnettomuudeksi hän sanoi, että 
muutamille meistä tärkeimmis­

tä edustajista” useita maileja kä- 
J sittävä matka konventsionisaliin 
ja sieltä pois oli turhaa kalliin 
ajan hukkaa.

Puskin oli sana ‘tärkeimmistä4 
i livahtanut hänen huuliltaan, kun 
nau.ru a’koi levitä salin äärim­
mäiseen perukkaan. Kahdessa 
minuutissa hän oli naurettu alas. 
Päätettiin kokoontua edelleen 
entisessä paikassa.
RANSKAN PORVARIT KIU­

KUISSAAN.
Pariisista, kesäk. 18 p, — Pu­

huessaan eilen edustajakamaris- 
sa lausui I^eon Daudet. että so­
sialistit, jotka ovat aikaansaa­
neet sisäisen kriisin järjestämäl­
lä suurlakon, ovat valtakunnan 
sisäisiä vihollisia. Hän onnitteli 
hallitusta saavutetun voiton joh­
dosta. Sosialistit keskeyttivät 
puhujan useamman kerran. Kuu­
luipa huutoja: murhaaja, kun 
puhuja ankarasti hyökkäsi sosia- 
listilehtien Journal du Peunlen 
Humaniten. L’(Äiwren ja Boni 
soirin kimppuun väittäen, että 
nämä lehdet ovat keittäneet 
myrkkyä valtakunnan turvalli­
suudelle, Tämän vuoksi olikin 
hallitus toimittanut lukuisia a- 
narkistien, syndikalistien ja lak­
kolaisten vangitsemisia. Yhden 
ainoan päivän kuluessa vangit­
tiin Parisissa 67 henkilöä. Puhu­
jan päästyä niin pitkälle, tuli 
melu kamarissa korvia huumaa­
maksi, niin että presidentin täy- 

' tyi keskeyttää istunto.
:

St. Paul, Minn., kesäk. 18 p. 
—- Peläten uusiutuvaa kansan 

: meteliä lauantai-iltana Duluthis- 
s?.’ ios;a kolme neekeriä lynchat- 
tiin tiistaina, kaupungin viran­
omaiset ovat anoneet kuvernööri 
Burnquistilta lisää sotaväkeä.

Neljätoista neekeriä on vielä 
vankilassa ja heihin nähden on 
tehty uhkauksia. Kuvernööri he­
ti komensi patterian tykkiväkeä 
ja kuularuiskuosaston Duluth iin

Duluth, Minn., 18 p. kesäk. — 
X iranomaiset antoivat tänään 
varotuksen yleisölle, että kau­
punkiin tuotettu sotaväki on 
valmis ampumaan kovilla pa­
noksilla niitä, jotka yrittävät 
lauantai-iltana vallata kaupun- 
ginvankilan.

Sheriffi Mageen tietoon on 
tullut, että järjestynyt joukkio 
kaupungissa on suunnitellut 

j vankilassa pidätettyjen 14 nee­
kerin lvnchaainista lauantai-il- 
laksi.

voja. Neuvostohallitus lupaa 
poistaa joukkonsa Enzelistä 
kun Persian itsenäisyys on 

taattu ja kun se ei ole enää mui­
den maiden vaikutusvallan alai­
sena.”

X enäläisten kerrotaan otta­
neen huostaansa Enzelin sata- 

I massa viisitoista tankkilaivaa ja 
lähettäneen ne oitis Bakuun.

Lontoo, kesäk. 10 p. — “Daily 
Heraldille Kööpenhaminasta 
tulleet tiedot kertovat sinne 
Moskovasta tiedostetun, että 
kaikki X‘enäjän punaiset joukot 
ovat poistuneet Kaspian meren 
rannalla olevasta persialaisesta

\ , , \\ af^rtnnlias!» Irlnnniaa«» Oli toimitettuNew Xurk, 18 p. kesak. —
•'iTifrikan Työväenpuolue tulee 
kämimaan eristettynä jti riippu­
mattomana järjestönä, ja tahto-> 

yttaä tämän aseman vaikka 
m. tulisikin toimimaan yhdessä 

sanotun “kolmannen puolu- 
Prn kanssa, ilmoitettiin tänään
PuGueen pääkortteerista. ........  . ............. ............  _  r . CI1VI. Iauioi ,an[raT. . - -------- ------

1'ovaenpuolue tulee olemaan Eräs hollantilainen kauppalaiva tomaan puhelimeen ja hänen lau kaisscen suurvalloille osotetun \ arsoya. kesäk. 17 p. — Tääl 
•’’•otettuna Chicagon konventsf- saapui tänne äsken Riigasta, lunsa kuului aivan selvästi 1009 Pr?4estin sen johdosta kun brit-!la. ’Innoitetaan virallisesti: Toi- 
r heinäkuun 10 pnä. Edus- Latviasta. tuoden mukanaan engl. peninkulman (mailin) pää- ,t,,a’set ovat ottaneet Batumin m’cn . huolellisesti laadittujen 

rvellaan saapuvan 4000. lastin puutavaraa Venäjältä. Tä- hän Tänään tulleet tiedot osot kontrollinsa alaiseksi. suunnitelmien mukaisesti puola-
--------. . .  _ . ' ------——  laiset ratsu- ja jalkaväki joukot

VENÄJÄLTÄ JO 
PUUTAVARAA 

LANTUN
Hull. Englanti, kesäk

VIETY
ENG-

18 p.

ANTOI KONSERTIN 1009 
ENGL. P E N IN K U L M A N  
PÄÄSSÄ OLEV A LLE KUU 
LIJAKUNNALLE.
Lontoo, kesäk. 19 p. — Mar-i->.i»s. iv p. — .\iar- A

coni-yhtiön langattomalla puhe- satama^auPu.n^’sta Lnzelistä 
linasemalla Chelmsfordissa ma- Samassa tiednnnnnnec-i
dame Melba eilen lauloi langat

Samassa tiedonannossa kerro- 
I taan Georgian hallituksen jui- 
i kaisseen suurvalloille osotetun

«di
pa 
tistaen 2.000.000 järjestvnvttä 

tä. Puoluesihteeri W illiam 
väittää, että Illinoisin.Kohu

y.nn*>lvanian, Indianan ja
- behiganin tvöväenliitot yhtyvät 
Tvc -

’”»mpersin 
"W"!imatta

Pváenpuolueesecn presiden t- 
vastaanpanosta

1

mä on ensimäinen laivanlasti ta­
varaa mitä Venäjältä on Engla^ 
tiin tuotu sitten sodan alkami­
sen.

X lläolevasta tiedonannosta 
päättäen <»n kauppayhteys Eng­
lannin ja Venäjän välillä jo al­
kanut.

tavat, että langattomilla asemilla I Teheran kesäk 18 n i - . . .V" Kri8t’ani- uksessaan ’ Persian noottiin ' Ve-Uenraali B u d ^ v n  ' alrmViHlu
Meib-in G«1 YaSS? !°  ’ . tnai,an7’ n.a-’an neuvostohallitus sanoo ei kuuluvan venäläisen ratsuväk--vasti a’Van "  5tta i ’v«ioonan lähellä Radom jalt

se tahtoisi loukata Pernan ltse-UQ engl. peninkulmaa länteenPariisissa tehtiin langattoman! näjsyyttä. vaan se sanoo olleen 
nuhehmen välityksellä fonograa- välttämätöntä suojata Kaspian 
nn rekordi Melban laululta, ¡merellä liikkuvia venäläisiä lai-

Kievistä. Puolalaisten kerrotaan 
ottaneen 800 vankia, 8 tykkiä ia 
O0D vankkuria.

YHTÄ SOKERI K EIN O TTE­
LIJAA ONNISTUTTU V II­

M EINKIN RANKAISE­
MAAN.

'Pittsburg. Pa., 18 p. kesäk. —
J. J. Gilchrist. Standard Sugar 

iCo:n virkailija tuomittiin mak- 
. samaan 0.000 sakon »okeri- 
yoittoilusta tuomari XV. H. S. 

1 Phompsonin oikeudessa.

nau.ru

